



就巴西米纳斯吉拉斯州矿坝决堤事故

## 习近平向巴总统博索纳罗致慰问电

新华社北京1月26日电 国家主席习近平1月26日就巴西矿坝决堤造成严重人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。

习近平在慰问电中说,惊悉巴西米纳斯吉拉斯州发生矿坝决堤事故,造成严重人员伤亡和财产损失,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者和失踪者家属、向巴西人民表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

巴西消防部门26日凌晨通报说,米纳斯吉拉斯州一处铁矿废料矿坑决堤25日发生的决堤事故已确认造成9人死亡,另外估计有多达300人失踪,事发时有427名员工在该公司位于布鲁马迪纽市的地区总部上班

相关报道刊第六版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

# 守正创新有“融”乃强 做大做强主流舆论

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央作出推动传统媒体和新兴媒体融合发展的战略部署。新华社昨播发综述,聚焦党的十八大以来媒体融合发展成就

习近平总书记中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话引领媒体融合发展新作为,广大新闻舆论工作者和高校新闻院系师生认真思考、热烈讨论

## 市政协十三届二次会议隆重开幕 把握新使命开创新业绩

# 切实加强思想政治引领 广泛凝聚共识

李强应勇殷一璀尹弘应邀出席,董云虎代表十三届常委会作工作报告



1月26日,政协上海市第十三届委员会第二次会议开幕。

均本报记者 叶辰亮摄



董云虎作工作报告。

### 文汇报社论

“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。”正当全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,紧紧围绕三项新的重大任务和五方面工作要求,提升城市能级和核心竞争力,奋力谱写新时代上海改革发展新篇章之际,2019年上海两会隆重拉开帷幕,这是全市人民政治生活中的一件大事。我们对两会的胜利召开表示热烈祝贺!

率先再出发,中流去击水,上海是敢于冲锋的。回望过去一年,聚焦上海五个中心和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市建设,我们欣喜地看到:全市GDP达到32679.87亿元,同比增长6.6%;“进博会效应”在各个领域持续显现;市政府实事项目的总体社会满意度为91.02分,再创新高;张江活力四射……这些全市人民撸起袖子干出来的成就,彰显了这座城市的“开放、创新、包容”品格,这种品格是新时代中国发展进步的生动写照。

今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年。历史使命光荣艰巨,人民期待殷切厚重。年前召开的十一届市委六次全会明确了奋力谱写新时代上海改革发展新篇章的路线图、任务书。三项新的重大任务连同进口博览会,共同构成了上海在更高起点、更高层次上推进改革开放的四大战略支撑,是当前和今后相当长一段时期推动上海发展的有力抓手。紧扣重要战略机遇期新内涵,把“四个放在”作为上海做好一切工作的基点,坚定推动改革开放再出发,“追求卓越是我们的发展取向,富于创造是我们的实践要求。”

大厦之成,非一木之材也;大海之阔,非一流之归也。愿景越光明,使命越艰巨,越需要发挥我们的政治优势,越需要发挥立法的引导、推动、规范和保障作用,越需要集中各方智慧、广泛凝聚共识、不断增进团结。

下转第二版

一起拼搏 一起奋斗,让梦想拔节生长

热烈祝贺上海两会开幕

下转第二版

# 市十五届人大二次会议今开幕

李强等为主席团常务主席 殷一璀昨主持预备会议通过大会议程等  
上午9时,上广东广上视东方网上海发布上海人大网现场直播大会实况

本报 (记者邵珍 祝越)上海市第十五届人民代表大会第二次会议的各项准备工作已经就绪,大会于今天上午开幕。昨天,市十五届人大二次会议在上海世博中心举行预备会议,市十五届人大常委会主任殷一璀主持。

殷一璀指出,我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共上海市委的领导下,凝聚全体代表和全市人民的智慧,把会议开成一个团结、民主、求实、鼓劲的大会。她希望全体代表集中精力,发挥自身优势,发表真知灼见,把审议报告与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和市委六次全会精神结合起来,与反映人民群众呼声结合起来,与振奋精神、传递正能量结合起来,团结和鼓舞全市人民共同为上海改革开放再出发、创新发展再突破贡献力量。

殷一璀说,本次大会的一项重要议题是审议《上海市生活垃圾管理条例(草案)》。市委高度重视这项工作,市政府出台了《上海市促进生活垃圾分类减量办法》,市人大常委会全力推进《上海市生活垃圾管理条例》立法工作,希望代表们在会议期间继续以高度负责的态度认真审议,为加强本市生活垃圾管理

提供更有力的法治保障。

据悉,经市十五届人大常委会会议审议,确认市十五届人大代表资格有效。

昨天的预备会议通过了选举大会主席团和秘书长办法;选举丁伟等84位代表为市十五届人大二次会议主席团成员(名单另发),徐泽洲为大会秘书长;通过了市十五届人大二次会议议程(议程另发)。

下转第五版

李强:坚持以人民为中心的发展思想,始终把群众冷暖放在心上

## 帮困救助为民解忧暖人心怀

与应勇殷一璀董云虎尹弘分赴全市16个区,亲切看望困难群众和老党员,走访慰问基层工作者,倾听大家的心声期盼,送上新春祝福

本报 (记者李强)己亥春节即将到来,前昨两日,市委书记李强,市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀,市政协主席董云虎,市委副书记尹弘等市领导,分赴全市16个区的街镇村居,实地了解全市帮困救助工作推进落实情况,亲切看望困难群众和老党员,走访慰问基层工作者,倾听大家的心声期盼,送上诚挚的新春祝福。李强指出,要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚持以人民为中心的发展思想,始终把群众冷暖放在心上,切实做好帮困救助、为民解忧、暖人心怀的工作,让全市人民过上欢乐祥和的新春佳节。

26日上午,李强一行来到黄浦区瑞金二路街道社区事务受理服务中心,现场听取节日期间全市帮困救助、服务群众工作进展,详细询问黄浦区及有关街道帮困送温暖举措覆盖情况,着重了解困难群众、老年群体的民生保障及改善状况。李强说,要结合区域群众实际,广泛开展多种形式的帮扶救助、走访慰问活动,及时把党和政府的关怀和温暖送到千家万户特别是困难群众手中。要深入基层,摸清人民群众的急难愁盼,更好完善民生政策,不断改进帮困工作。在中心办事大厅,李强听取社区事务“全年无休、全市通办、一网通办”情况,亲切慰问窗口服务人员,勉励大家立足本职岗位,干一行、钻一行、精一行,努力成为行家里手,更好服务社

区居民。

随后,李强登门看望了88岁的独居老人朱永华。市领导同老人并肩而坐,关切询问日常起居。老人说,女儿常来探望,还有义工结对关心,居委干部更是时常上门,生活有人关心,心情也舒畅。“听到你们说开心,我们就安心多了!”李强说,上海是全国最早进入老龄化社会的城市之一,要通过更加精准、更有操作性的政策举措,让老年人老有所养、生活幸福、健康长寿,帮助困难老年群体更加舒心地度过晚年生活。市领导还前往豫园街道看望慰问93岁的老党员李凤英。

下转第三版



李强看望慰问88岁高龄的朱永华老人,送上新春祝福。

陈正宝摄